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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς : 

 

α) Πολιτισμού, κ. Σ. Μενδώνη, 

β) Εσωτερικών, κ. Ν. Κεραμέως. 

γ) Εθνικής Οικονομίας Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

Θέμα: «Mε ευθύνη της Κυβέρνησης, υπολειτουργεί το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου εν μέσω 

της τουριστικής περιόδου». 

 

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου Κρήτης είναι από τα πιο μεγάλα και αξιόλογα μουσεία στην 

Ελλάδα και ένα από τα σημαντικότερα στην Ευρώπη. Αποτελεί δε, ένα από τα μεγαλύτερα μουσεία 

από πλευράς επισκεψιμότητας. 

Δυστυχώς σήμερα, παρά το γεγονός ότι η τουριστική περίοδος έχει ξεκινήσει και παρά τις εξ 

αντιθέτου Κυβερνητικές εξαγγελίες και δεσμεύσεις για αναβάθμιση των μεγάλων αρχαιολογικών 

μουσείων της χώρας, ελλείψει του αναγκαίου προσωπικού αρχαιοφυλάκων (εκτάκτως 

προσελήφθησαν μόλις 38 αρχαιοφύλακες), το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου λειτουργεί με 

μειωμένο ωράριο, γεγονός που επιφέρει και μεγάλες καθυστερήσεις στους επισκέπτες, αλλά και 

σχετική απογοήτευση στους τουρίστες που δεν καταφέρνουν τελικά να επισκεφθούν το μουσείο. 

 

Χαρακτηριστικό της κατάστασης είναι το πρόγραμμα λειτουργίας του Μουσείου, όπως 

ανακοινώθηκε επίσημα και ισχύει μέχρι 14 Δεκεμβρίου 2024 και διαμορφώνεται ως εξής: 

 

Δευτέρα- Τρίτη- Παρασκευή και Σάββατο 08:00-15:00 

Τετάρτη 13:30-21:00 

Πέμπτη και Κυριακή 08:00-20:00. 

 

Σε καμία περίπτωση το παραπάνω ωράριο λειτουργίας δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες ενός 

κορυφαίου χώρου πολιτισμού σε μια από τις πιο πολυσύχναστες τουριστικές περιοχές της χώρας. 

 

Επιπρόσθετα, επειδή δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμη οι Οργανισμοί Διάρθρωσης & Λειτουργίας- 

παρά το γεγονός ότι έπρεπε να έχουν καταρτιστεί από τον Νοέμβρη του 2023- για τα 5 μεγάλα 

μουσεία της χώρας που μετετράπησαν σε ΝΠΔΔ, δηλαδή σε οργανισμούς αυτοδιοικούμενους από 

επταμελή διοικητικά συμβούλια και γενικούς διευθυντές,  το μουσείο Ηρακλείου υπολειτουργεί και 

αδυνατεί πραγματικά αλλά και για λόγους ασφαλείας  να αναπροσαρμόσει το ωράριο  του, -κατά το 

πρότυπο λειτουργίας προηγούμενων χρόνων, ώστε να εξυπηρετήσει τους χιλιάδες επισκέπτες. 

Επιπλέον και σύμφωνα και με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου, οι αντιδράσεις που προκαλούνται 

σε τουρίστες αλλά και ξεναγούς είναι έντονες, καθώς αντικρίζουν κλειστές πόρτες  και οι επισκέπτες 

δεν έχουν τη δυνατότητα εισόδου στο μουσείο.  

Μεγάλο είναι και το πρόβλημα της καθαριότητας που αντιμετωπίζει το Αρχαιολογικό Μουσείο 

Ηρακλείου, αφού δεν υπάρχουν νέες θέσεις καθαριστών, με συνέπεια να απαιτείται από 

εργαζόμενους άλλων ειδικοτήτων να εκτελούν και χρέη καθαριότητας. 
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Επειδή οι αρμόδιοι όφειλαν και μπορούσαν εγκαίρως να έχουν μεριμνήσει για τις σχετικές 

διαδικασίες, ώστε να μην δημιουργούνται αρνητικές εντυπώσεις και να μην ταλαιπωρούνται οι 

επισκέπτες. 

 

Επειδή η ολιγωρία που επιδεικνύεται έχει ως συνέπεια την απώλεια σημαντικών εσόδων και επειδή 

το αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου είναι το δεύτερο σε επισκεψιμότητα Μουσείο της χώρας και 

είναι τουλάχιστον απαράδεκτο το γεγονός να μην ασχολείται κανείς σε κεντρικό επίπεδο για την 

εύρυθμη λειτουργία του. 

 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργοί: 

 

1.  Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να λειτουργήσει εύρυθμα το 

αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου; Προτίθεστε και με ποιο χρονοδιάγραμμα να προσλάβετε το 

επιπλέον απαραίτητο προσωπικό αρχαιοφυλάκων και άλλων απαραίτητων ειδικοτήτων, προκειμένου 

να διασφαλιστεί η ομαλή και εύρυθμη λειτουργία του μουσείου;  

2.  Τι προτίθεστε να πράξετε ώστε να αντιμετωπισθούν άμεσα οι σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό 

καθαριότητας; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




